

游泳世锦赛中国队再揽两金

本报日本福冈7月21日电（记者李洋）在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛21日继续进行，中国队选手陈艺文、昌雅妮包揽跳水女子三米板冠军亚军。在花样游泳集体自由自选决赛中，中国队夺得金牌。目前，中国队共获得13金4银3铜，暂列金牌榜和奖牌榜首位。

跳水女子三米板决赛共有12位选手参加，上届冠军、中国队选手陈艺文最后一个登场。陈艺文第一个动作完成并不理想，首轮过后仅位列第四。之后几跳，她逐渐找回状态，最终以359.50分夺得金牌，帮助中国跳水队实现世锦赛该项目十二连冠。她的队友昌雅妮以341.50分摘得银牌，铜牌得主是加拿大队选手帕梅拉·韦尔。

在花样游泳集体自由自选决赛中，由冯雨、肖雁宁、王柳懿、王芊懿、常昊、王赐月、张雅怡、向玢璇组成的中国队，精心演绎了以《万有引力》为主题的节目。节目充满力量和美感，难度分和执行分均位列第一，最终以329.1687分获得金牌，这也是中国花样游泳队在本届世锦赛上收获的第二枚金牌。22日，跳水和花样游泳项目将进行最后一个比赛日的争夺，朱子锋和林珊将参加混双三米板决赛，杨昊和练俊杰将出战男子十米台决赛，力争为中国跳水队实现金牌大包围。

复兴号亚运智能动车组下线

本报长春7月21日电（记者孟海鹰）21日，为第十九届杭州亚运会打造的复兴号亚运智能动车组在吉林长春正式下线。该列车设计时速350公里，杭州亚运会、亚残运会期间，将投入杭州与宁波、温州、金华、绍兴、湖州5座亚运协办城市的轨道交通运营服务。

“为确保乘客的舒适体验，我们在列车的造型设计、制造工艺等方面下了不少功夫。经过反复模拟测试，列车平稳性有效提升，高速行驶的过程中，杯里的水只会轻微晃动。”中车长春国家轨道交通工程研究中心副主任尹振坤介绍。

列车的无障碍车厢在通过台、客室区域、无障碍卫生间内部区域等处设置盲文标识，具有特殊旅客引导、车内布置、功能按钮、座位号等提示功能，可为杭州亚残运会运动员和特殊旅客乘车提供方便。此外，车厢内还实现了5G+WiFi网络全覆盖。车头采用的“鹰隼”仿生学设计，可大幅降低空气阻力，预计节约能耗10%，配合轻量化车体和整体节能技术，单列列车年均节约电约180万千瓦时。

人民网“一带一路 大道同行”大型跨国融媒体报道启动仪式举行

本报北京7月21日电（夏晓伦、许维娜）21日上午，人民网“一带一路 大道同行”大型跨国融媒体报道活动启动仪式在人民网一号演播厅举行。启动仪式采用“主会场+分会场”形式，在北京设主会场，在广西南宁、内蒙古满洲里、江苏连云港、浙江宁波4地设立分会场。

据介绍，本次报道活动分为国内和国际两个部分。其中，国内采访部分由人民网总网与地方频道共同完成，将聚焦东西干线、西部陆海新通道、海上丝绸之路3条线路和各地中欧班列相关节点；国外采访部分，人民网与人民日报国际部联合进行，计划走访亚非欧及南美的17个国家。报道将充分利用新技术、新手段、新表达，形成报网融合、线上线下互动、海内外联动的全媒体传播，多维度、全景式展现共建“一带一路”的壮美图景。

喜迎大运 展风采

本报成都7月21日电（记者王永战、孙龙飞）在成都东安湖体育公园，点击“大运通”客户端，赛事日程、赛事成绩和赛事资讯等栏目第一时间弹出。“这得益于我们开展全程全网全面保障，为大运会成功举办提供安全可靠通信网络。”中国移动四川公司有关负责人介绍。

大运开幕现场将突破10万人，大运村日常近2万人，巨量人口对网络保障提出强烈需求。筹备大运以来，中国移动四川公司以客户体验为中心，打造超密弹性的4/5G公网，确保满足开闭幕式和大运村的用网需求。

网络稳定需要筑牢安全屏障。通信保障部门还通过双机房、双路由等手段，从网络架构、业务安全、系统备份等多角度构筑用网“八个双保险”。通信保障部门还以实战演练为抓手，积极备战大运会。开展39场测试赛，进行13所高校火炬传递通信保障，开展23轮综合应急演练，通过对重要场馆及全专业的保障准备工作进行逐项验收，为大运会的顺利举办作最后冲刺。“我们已提前完成了场馆内的网络部署，今天再次开展无线网络测试，通过网络容量测试、设备安全检查，让大家享受‘畅快’大运。”移动网络工程师刘小丰说。

运动员和媒体记者等重点人群需要不同的通信服务。为此，中国移动四川公司等通信保障单位针对重点人群提供优先接入服务、专属客户服务、多语种服务，满足不同客户群体的通信服务需求。建立全国跨区业务办理支撑专班和特殊场景高效响应服务，线下重点厅店设置双语服务专员，并提供短期租机服务。

“我们将对比赛项目提供直播+点播服务”，中国移动四川公司有关负责人介绍，通信保障部门还将结合VR直播等技术，提供“赛事全、解说强、高科技”的高清大屏观赛服务，做到全赛事、全天候直播，打造沉浸式大运观赛体验。

全面锤炼，大运通信网络有保障

明德小学名誉校长罗彦的协调下，报社编辑与困难家庭一对一持续帮扶，累计帮助50多名特困生，捐赠助学金超过15万元。

“这是一份双向奔赴的美好。一对一帮扶的价值，不只在经济层面，更是情感上的支撑，充满温暖与向上的力量。”罗彦说。

志向是人生的航标。名誉校长的努力与付出，为乡村学生打开了更广阔的新天地。采访交流中，许多老师、家长表示，“孩子们心里仿佛打开了一扇窗，眼界开阔了，学习热情更高、动力更足了。”

报社机关党委组织拍摄专题片《走进涪洼中心小学》，拍摄组随《大山深处书声琅》等在炎黄艺术馆展览，让更多人了解乡村、走近乡村。人民日报媒体技术公司为付营子中心小学靳家沟门小学学生送去适龄图书及学习用品，帮助学校搭建起图书角，激励孩子们爱读书、读好书、善读书。人民网人民健康董事长、长白山中心校二道营子小学名誉校长万世成邀请时任中国曲艺家协会主席姜昆、央视主持人鞠萍等前往学校讲授安全知识，捐赠130多万元图书和音乐器材。万世成说：“下一步我们计划组织孩子们来北京看展览、看演出，帮助他们走出乡村、开阔视野。”

教育帮扶传真情。人民日报社团委副书记董磊介绍，2017年6月18日至今，名誉校长们积极协调、报社职工广泛参与，引资引物、外联项目，累计投入超900万元，12所受助学校的办学条件、生活环境、精神面貌发生巨大变化，推动当地义务教育优质均衡发展。“名誉校长们竭尽所能、千方百计为帮扶学校解难题，他们的热心与爱心也带动身边更多同事，共同参与教育帮扶工作中。”

“回想起这些年来的点点滴滴，我还是由衷地向您说一声感谢。您的一时资助，不仅解了我家的燃眉之急，更像一束温暖的光，鼓励我坚强勇敢、心怀梦想。”

这是一封写给人民日报总编室藏文版编辑室副主编黄碧梅的信，写信的小学生小袁与黄碧梅的故事，从校园延续到北京。2020年，小袁的姐姐患病，黄碧梅帮忙联系医院，让小袁的姐姐到北京安心看病。两人越走越亲，黄碧梅成了小袁内心的依靠……

“我坚信有一天，我会通过自己的努力，考上心仪的大学，成为对社会有用的人。”暖心的帮扶，让小袁对未来有了更多期待。

设置“名誉校长”精准帮扶，编辑记者驻村调研乡村教育发展，组织职工一对一帮扶，积极争取社会资源真诚帮扶……如今，越来越多党报人参与到教育结对帮扶中，为乡村教育发展添砖加瓦。

“我想设计新一代飞船，飞向火星”……不少孩子听完这节课科普课，对航天产生了浓厚兴趣，悄悄立下了未来的志向。

知识就是力量，教育改变人生。优质教育资源的流动，从每一堂课开始。

在巴克什营中心校古城川村小学，人民日报海外版记者部主任、名誉校长严冰把足球“踢”进了村小。他为学生讲解足球基础知识，训练学生熟悉球性、蛇形前行、原地踩球，一传一控间，锻炼了学生体魄，也增进了师生情谊。

在长山峪中心校安子岭小学，人民日报出版社编辑、名誉校长高亮邀请专家为学生授课，开设少年儿童心理健康知识讲座、地理公开课、象棋围棋课等爱心课堂。

结对帮扶，为乡村教育发展添砖加瓦

本报记者 吴丹 丁雅楠

尽其所能，为滦平县提供资金、物力、人才支持，受帮扶学校基本办学条件显著改善。人民日报数字传播公司为滦平镇中心校协调建设2间多媒体教室，捐赠教学机器人和多媒体教学设备，为学校购置打印机、电风扇、桌椅、文体器材、净水机等用品；中国能源汽车传播集团为大屯中心校烧锅营小学协调建设包括200多件乐器在内的音乐教室，以及包括画架、画板、颜料套装、彩泥等绘画用具的美术教室；人民日报办公厅为火山山中心校捐赠触控一体机、多媒体设备等硬件设施，帮助学校利用网络资源，提高教学质量。

“以前，大屯中心校路南营小学没有单独的校舍、操场，孩子们只能窝在村部的一楼学

习生活。”大屯中心校校长孔英利说，在报社积极协调下，不到一年，建筑面积555平方米的现代化校舍投入使用，“明亮温暖的新教室里，时常传出孩子们的欢笑声。教学环境好了，孩子们学得更起劲，精神面貌焕然一新。”

提升教学理念

带去优质教育资源

在路南营小学低年级的教室里，天宫一号飞行器和神舟飞船的交会对接模型一打开，就吸引了孩子们热切的目光。

“航天器的交会对接就像太空穿针，难度大、风险大，考验着航天人的智慧。”讲授人余建斌是学校的名誉校长，也是人民日报经济社会部报道航天领域的记者。他发挥专业优势，边展示飞船设计细节，边细心讲解航天科普知识。

“火箭发射时，坐在飞船里的航天员是什么感觉？”“太空里能拿杯子喝水吗？”“在太空看到的星星，是不是比地球上看到的更亮？”现场问答环节，孩子们把手举得高高的，踊跃参与互动。

“长大以后我也想当航天员，飞向太空”

建立长效机制

积蓄更多温暖向上的力量

“王阿姨，我们用上了新的课桌椅，条件好了，我更要好好学习。”张叔叔，这次考试我又进步了，将来我一定不辜负您的期望”……一封封孩子们的来信，发自内心，字字暖心。在人民日报总编室报网互动编辑室副主编、兴洲

“浦江经验”交流会召开

进一步推动领导干部接访下访下基层解决信访问题

本报杭州7月21日电（记者刘军国、元玉昆）7月20日至21日，总结推广“浦江经验”、深入开展领导干部接访下访经验交流会在浙江金华浦江召开。此次会议由中央社会工作部、国家信访局、浙江省委联合举办，各地信访部门及其他有关部门负责人等参加会议。

“浦江经验”是领导干部接访下访群众、直接推动解决信访问题形成的好做法。经过20年坚持和发展，“浦江经验”创造了密切党群干群关系、提升干部能力作风、加强基层治理的生动实践。

中央社会工作部副部长、国家信访局局长李文章表示，坚持和发展“浦江经验”，扎实推进领导带头下访，实心实意办事，化解信访难题，持续推进信访问题源头治理和积案化解，深入推进信访工作法治化，着力夯实信访工作基层基础，全面推动新时代信访工作高质量发展。

在这次大会上，中央信访工作联席会议办公室、国家信访局下发通知，要求学习运用“浦江经验”，进一步推动领导干部接访下访、下基层解决信访问题，更好维护人民根本利益。

浙江省政府相关部门负责人在会上作主题发言，北京、上海、福建、陕西等省份和农业农村部相关负责人及专家代表作交流发言。与会人员还观看了《真下真访民情，实心实意办事——传承弘扬“浦江经验”》专题片，参观了“浦江经验”教研中心、杭坪镇社会治理中心等。

“四下基层”与新时代党的群众路线理论研讨会在宁德举行

本报宁德7月21日电（记者付文、王崧欣）7月21日，由福建省委和人民日报社联合主办的“四下基层”与新时代党的群众路线理论研讨会在宁德举行。福建省委副书记罗东川，人民日报社副总编辑方江山，中央党校（国家行政学院）副校长（院）李长毅，中国人民大学校长林尚立，亲历者代表、福建省政协原副主席陈增光，以及中央政策研究室、求是杂志社相关领导同志出席，福建省委常委、宣传部部长张彦主持会议。

宣传党的路线、方针、政策下基层，调查研究下基层，信访接待下基层，现场办公下基层——“四下基层”是习近平总书记任福建宁德工作时大力倡导并身体力行形成的制度。此次研讨会旨在深入研究“四下基层”的时代价值、科学内涵和重大意义，梳理其与新时代党的群众路线的内在关系，推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。

与会者表示，新征程上，要继续传承弘扬“四下基层”优良作风，汲取掌握蕴含其中的人民立场、人民情怀、领导方法、思想方法、工作方法，走好新时代党的群众路线，努力把这一光荣传统转化为推进中国式现代化建设的强大动力。



下图：成都海关工作人员在引导入境代表团成员。

曹昱摄